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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 140 
 

Συζήτηση του υπ΄ αριθ. 24116/02-12-2022 αιτήματος της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων και 
έκδοση ψηφίσματος αναφορικά με το σύνολο των αναγκών στα σχολεία της  

Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
 

Πρακτικό της με αριθ. 25/2022 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 07ης 

του μηνός Δεκεμβρίου, του έτους 2022. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 07.12.2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, πραγματοποίησε τακτική συνεδρίαση διά ζώσης στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα 

από την με αριθμό πρωτ. 24182/02.12.2022 πρόσκληση της Προέδρου Άννας - Μαρίας Τσικρικώνη, που 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με της διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 27 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Αθανάσιος Βαλυράκης Νικήτας Κανάκης 

Νικόλαος Κουκής Βικτωρία Νικάκη Νικόλαος Καραγιάννης 

Χρυσούλα Παρίση Μαρία Δημητριάδου - Καρασιμοπούλου Μαρία Σιώτου 

Μιχαήλ Υφαντής Άννα - Μαρία Τσικρικώνη 
Αναστασία Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου 
Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Δήμητρα Ρουφογάλη Χαράλαμπος Στάϊκος 

Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Αλέξανδρος Νομικός Λουκάς Ρίζος 

Μιχαήλ Χατζής Δημήτριος Τούτουζας Αντώνιος Ρεκλείτης 

Μιχαήλ Τράκας Γεώργιος Αυγερινός Γεώργιος Ρεμούνδος 

Βασίλειος Σιαμάνης Βασιλική Ρετσινιά - Γιαννακοπούλου Περικλής Ζήκας 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

Αθανάσιος Κούτρας Γεώργιος Ανυφαντής Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας 

Γεώργιος Πολύδωρας Παναγιώτης Δεμέστιχας Δημήτριος Οικονόμου 

(οι οποίοι δεν συμμετείχαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  
 

Επίσης προσκλήθηκαν και παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Παπάγου και 

Χολαργού κ.κ. Μαρία Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος κα Ειρήνη 

Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενη στο 2ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, 

έδωσε τον λόγο στην Πρόεδρο της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων κα Ρουμπίνη Χρονοπούλου, η οποία έθεσε 
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υπόψη του Σώματος τα κάτωθι δυο ψηφίσματα, σχετικά με το σύνολο των αναγκών στα σχολεία της 

Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα εισηγήθηκε τα κάτωθι:  
 

1ο Αίτημα - Ψήφισμα 
 

«Επανερχόμαστε προκειμένου να ζητήσουμε την υποστήριξη του Δημοτικού Συμβουλίου στο αίτημα - ψήφισμα 

για την ανάγκη αύξησης των κονδυλίων προς τις Σχολικές Επιτροπές για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών 

των σχολείων, ζητώντας τη δέσμευσή σας ότι θα διασφαλιστεί η παροχή θέρμανσης, φωτισμού, αναλώσιμων υλικών 

κ.λπ. στα σχολεία του Δήμου μας.  
 

Έχουμε εκφράσει την ανησυχία μας για την κάλυψη των εξόδων των σχολείων σε θέρμανση και ρεύμα, 

ιδιαίτερα μετά τις τεράστιες ανατιμήσεις, σε συνάντηση πριν από την έναρξη της σχολικής χρονιάς, την 9η/9/2022 με 

την εντεταλμένη σύμβουλο Παιδείας κα Παρίση και τις Προέδρους των Σχολικών Επιτροπών Πρωτοβάθμιας κα 

Γκούμα και Δευτεροβάθμιας κα Σουρανή. Οι απαντήσεις που λάβαμε δεν μας καθησύχασαν, αφού και οι δύο 

Πρόεδροι των Σχολικών επιτροπών μας ανέφεραν ότι οι λογαριασμοί του τελευταίου τριμήνου για το φυσικό αέριο 

των σχολείων ήταν όσο οι λογαριασμοί των δύο προηγούμενων ετών συνολικά και δεν υπήρχε συγκεκριμένη 

πρόβλεψη για την κάλυψη των ποσών που θα απαιτηθούν την τρέχουσα σχολική χρονιά.  
 

Επανήλθαμε ζητώντας συνάντηση με τον Δήμαρχο στις 20/9/2022, με σκοπό να αποσπάσουμε συγκεκριμένες 

δεσμεύσεις, την οποία μας αρνήθηκε, επικαλούμενος τις απαντήσεις από την Εντεταλμένη Σύμβουλο Παιδείας και 

τις προέδρους των Σχολικών Επιτροπών και την νόσησή του από κορονοϊό τις μέρες που έλαβε το αίτημά μας, το 

οποίο όμως δεν έθετε κάποιο χρονικό περιορισμό. 
 

Η ανησυχία μας επιτείνεται καθώς πρόσφατα στη Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, 

αποφασίστηκε η μείωση του ποσού από τον ΦΗΧ που δίνεται για την κάλυψη των αναλώσιμων ειδών γραφικής ύλης 

των μαθητών των νηπιαγωγείων, από 40 ευρώ σε 30 ευρώ το έτος ανά μαθητή. Στη συνεδρίαση αυτή, όπως και στο 

προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, υπήρξε δέσμευση της Προέδρου της Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, ότι εφόσον απαιτηθεί επιπλέον ποσό για τα αναλώσιμα είδη γραφικής ύλης των μαθητών των 

νηπιαγωγείων, αυτό θα διατεθεί.  
 

Για τις αυξημένες λειτουργικές ανάγκες των σχολείων, στον προϋπολογισμό που ψηφίστηκε στην έκτακτη 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 16ης Νοεμβρίου 2022, τα ποσά που προϋπολογίζονται να αποδοθούν στις 

Σχολικές Επιτροπές είναι μειωμένα σε σχέση με την περσινή χρονιά.  
 

Συγκεκριμένα για «Απόδοση χρημάτων στις σχολικές επιτροπές για αντιμετώπιση λειτουργικών αναγκών» 

(κωδικός 6711.0003 του προϋπολογισμού εξόδων) προβλέπονται για το 2023 232.760 ευρώ, έναντι 260.985 το 2022, 

δηλαδή μειωμένη δαπάνη κατά 28.225 ευρώ. Επιπλέον, στον απολογισμό του 2022 αποτυπώνεται ως “Έκτακτη 

επιχορήγηση Σχολικών Επιτροπών” (κωδικός 6739.0003) το ποσό των 70.000 ευρώ, γεγονός που τονίζει τις ανάγκες 

αύξησης της τακτικής χρηματοδότησης των Σχολικών Επιτροπών και όχι τη μείωσή της. 
 

Την ανησυχία μας επιτείνει το γεγονός ότι, όπως αναδείχτηκε και στην έκτακτη συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου, είναι το ίδιο το κράτος που βάζει «ταβάνι» στα έξοδα που μπορεί ή δεν μπορεί να προϋπολογιστούν, 

πολύ περισσότερο μάλιστα που αυτά υπολογίζονται με αλγόριθμους και συναρτήσεις παίρνοντας ως βάση 

υπολογισμού συνθήκες που δεν έχουν σχέση με τις σημερινές, όσον αφορά τουλάχιστον το κύμα των ανατιμήσεων. 
 

Μετά το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, αντί για δεσμεύσεις εισπράξαμε προσπάθεια απαξίωσης του 

αιτήματός μας μέσα από ένα άθροισμα ποσών, το οποίο ανέγνωσε ο Δήμαρχος στο Δημοτικό Συμβούλιο και μας 

απέστειλε στη συνέχεια, όπου περιλαμβάνονται από ποσά που προέρχονται από προγράμματα χρηματοδότησης 

έργων (π.χ. Φιλόδημος, Αντ. Τρίτσης, χρηματοδοτήσεις από την Περιφέρεια) ή ποσά που λαμβάνει ο Δήμος από το 

κράτος και οφείλουν να προορίζονται σε πολύ συγκεκριμένες δαπάνες για τα σχολεία, έως την επιπλέον 

χρηματοδότηση για τους σχολικούς καθαριστές - η οποία κατά τα φαινόμενα για ακόμα μια χρονιά δεν επαρκεί. 

Μάλιστα, τα 2/3 περίπου του αθροίσματος αυτού, αφορούν τεχνικά έργα (που ορισμένα από αυτά ενώ 
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προβλέπονταν να γίνουν φέτος σε μια σειρά σχολεία είτε δεν πραγματοποιήθηκαν, είτε δεν ολοκληρώθηκαν) και 

μελέτες έργων που χρηματοδοτούνται από το Αντ. Τρίτσης, το πρόγραμμα Φιλόδημος και την Περιφέρεια, ενώ σε 

αυτά συμπεριλαμβάνεται και έργο σε Παιδικό Σταθμό. Το ποσό των προαναφερόμενων ανέρχεται στο ύψος των 

2.285.651,13 ευρώ από τα συνολικά 3.604,899 ευρώ που προορίζονται για τα σχολεία για το έτος 2023. 
 

Αυτό το άθροισμα, ούτε απαντά στα συγκεκριμένα αιτήματα που θέσαμε, ούτε πολύ περισσότερο μπορεί να 

ικανοποιήσει τους γονείς, καθώς πολλά από αυτά που προϋπολογίζονται αποτελούν αιτήματα που εδώ και χρόνια 

διατυπώνουν οι Σύλλογοι και η Ένωση Γονέων Παπάγου Χολαργού, χωρίς ο Δήμος να τα ικανοποιεί.  
 

Ζητούμε συγκεκριμένες απαντήσεις στο συγκεκριμένο αίτημα για κάλυψη των λειτουργικών δαπανών των 

σχολείων και δη όσον αφορά τις ενεργειακές ανάγκες και τις ανάγκες σε αναλώσιμα είδη, που αφορούν τις Σχολικές 

Επιτροπές. 
 

Ταυτόχρονα, δεν δεχόμαστε την εφαρμογή της υπουργικής απόφασης (ΚΥΑ - ΦΕΚ Β3424/02-07-2022) που 

προβλέπει οικονομική ενίσχυση των σχολικών επιτροπών με την προϋπόθεση τη μείωση της κατανάλωσης 

ενέργειας κατά 10% στους δημόσιους οργανισμούς, στους οποίους περιλαμβάνονται και τα σχολεία, αφού κάτι 

τέτοιο μπορεί να σημαίνει περιορισμό είτε στις ώρες λειτουργίας της θέρμανσης στα σχολεία μας, είτε μείωση της 

θερμοκρασίας με αποτέλεσμα να μην εξασφαλίζεται το απαιτούμενο περιβάλλον για τους μαθητές και τους 

εκπαιδευτικούς. Ασφαλώς μπορεί να υπάρχουν περιπτώσεις σπατάλης για τις οποίες πρέπει να ληφθούν μέτρα. 

Όμως δεν πρόκειται να δεχτούμε οποιαδήποτε περικοπή που θα έχει επίπτωση στην εύρυθμη λειτουργία των 

σχολικών μονάδων, με όλα όσα αυτή περιλαμβάνει (βοηθητικό προσωπικό, θέρμανση, αναλώσιμα κλπ.). 
 

Με βάση τα παραπάνω καταθέτουμε ψήφισμα προς όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, αναμένοντας την 

προφανή θετική τους ψήφο: 
 

“Ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού δεσμεύεται ότι θα εξασφαλίσει τα αναγκαία κονδύλια για την απρόσκοπτη 

λειτουργία των σχολείων από τις ανατιμήσεις σε λογαριασμούς ενέργειας και αναλώσιμα είδη, χωρίς καμία 

περικοπή σε ώρες ή μέρες λειτουργίας της θέρμανσης των σχολείων ή σε θερμοκρασία σε σχέση με την περσινή 

χρονιά, καθώς και αναλώσιμων ειδών, χωρίς καμία επιβάρυνση των γονέων και των ταμείων των Σχολικών 

Κοινοτήτων. Θα προβεί, επίσης, στις αναγκαίες ενέργειες προς την Πολιτεία ώστε να αυξηθεί η χρηματοδότηση στο 

Δήμο και να εξασφαλιστούν τα απαραίτητα κονδύλια για την εύρυθμη λειτουργία των Σχολικών Επιτροπών”».  
 

2ο Αίτημα - Ψήφισμα 
 

«Εγκαίρως και πριν την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς η Ένωση Γονέων Παπάγου - Χολαργού, επισήμανε την 

ανάγκη εξασφάλισης επαρκούς προσωπικού για την άρτια καθαριότητα των σχολείων του Δήμου, λαμβάνοντας 

επιπλέον υπόψη τη συνέχιση της πανδημίας covid-19 και την ανάγκη πρόσθετων μέτρων, που δυστυχώς δεν 

εξασφαλίζονται από τα σχετικά πρωτόκολλα που εκδόθηκαν από το Υπ. Παιδείας.  
 

Συγκεκριμένα, η Ένωση Γονέων επεδίωξε και πραγματοποιήθηκε συνάντηση, στις 09/09/2022, του Διοικητικού 

Συμβουλίου μας με την Εντεταλμένη Σύμβουλο του Δήμου για θέματα Παιδείας κα Παρίση και τις Προέδρους των 

Σχολικών Επιτροπών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κα Γκούμα και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κα Σουρανή, για μια 

σειρά ζητήματα λειτουργίας των σχολείων, ανάμεσα σε αυτά και της επαρκούς καθαριότητας καθ’ όλη τη διάρκεια 

του σχολικού ωραρίου και με τη λήξη αυτού.  
 

Ζητήθηκε από την πλευρά μας να ενημερωθούμε για τον ακριβή αριθμό των σχολικών καθαριστών για το 

σχολικό έτος 2022-2023, καθώς και για την κατανομή τους και το ωράριό τους στα σχολεία μας. 
 

Η ενημέρωση που λάβαμε ήταν πως συνολικά οι καθαριστές που θα απασχοληθούν τη φετινή χρονιά στα 

σχολεία του Δήμου μας είναι: 

• 27 καθαριστές πλήρους απασχόλησης (6,5 ώρες) 

• 8 καθαριστές μερικής απασχόλησης (3 ώρες) 
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Οι καθαριστές κατανέμονται ως εξής στα σχολεία: 

• Στα 9 Νηπιαγωγεία του Δήμου αντιστοιχούν 8 καθαριστές πλήρους και 3 καθαριστές μερικής 

απασχόλησης (στο 3ο Νηπιαγωγείο Παπάγου και στα παραρτήματα του 2ου Νηπιαγωγείου Παπάγου και 

του 5ου Νηπιαγωγείου Χολαργού). 

• Στα 9 Δημοτικά Σχολεία του Δήμου αντιστοιχούν 11 καθαριστές πλήρους και 1 καθαριστής μερικής 

απασχόλησης (στο 4ο Δημοτικό Χολαργού). 

• Στα 3 Γυμνάσια του Δήμου αντιστοιχούν 4 καθαριστές πλήρους και 2 καθαριστές μερικής 

απασχόλησης. 

• Στα 3 Λύκεια του Δήμου αντιστοιχούν 4 καθαριστές πλήρους και 2 καθαριστές μερικής απασχόλησης.  
 

Ήδη κατά τη διάρκεια της συνάντησης με τους εκπροσώπους του Δήμου στις 09/09/2022, εκφράσαμε την 

έντονη ανησυχία μας για το αν θα καλύπτονται επαρκώς οι ανάγκες στην καθαριότητα και για το αν θα 

διασφαλίζεται η απαραίτητη υγιεινή στα σχολεία, εφόσον ο αριθμός των καθαριστών δεν αυξήθηκε σε σχέση με 

πέρυσι, όπου είχε διαπιστωθεί ανεπάρκεια. 
 

Σήμερα, 3μήνες μετά, μπορούμε με βεβαιότητα να πούμε ότι η καθαριότητα σε μια σειρά σχολεία είναι ελλιπής, 

ενώ στο σύνολο των σχολείων είναι οριακά καλυπτόμενη και βασίζεται σε φαινόμενα υπερεντατικοποίησης της 

εργασίας των καθαριστών ή ακόμα και σε περιπτώσεις υπέρβασης του ωραρίου τους. 
 

Αυτό μαρτυρούν και οι επιστολές που λαμβάνετε κατά καιρούς από συλλόγους - μέλη μας. Ενδεικτικά 

αναφέρουμε τις πιο πρόσφατες: 

• Στις 27/09/2022 από το Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων του 1ου Λυκείου Χολαργού, που αιτείται την 

πρόσληψη ενός επιπλέον καθαριστή. 

• Στις 28/09/2022 από το Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων του 1ου Γυμνασίου Χολαργού, που αιτείται την 

πρόσληψη ενός επιπλέον καθαριστή. 

• Στις 25/10/2022 από τους Συλλόγους Γονέων & Κηδεμόνων του 2ου και 3ου Δημοτικών Σχολείων 

Χολαργού, που αιτούνται την πρόσληψη ενός επιπλέον καθαριστή για τα συστεγαζόμενα σχολεία τους. 

• Στις 28/11/2022 και 05/12/2022 από το Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων του 6ου Νηπιαγωγείου Χολαργού, 

που αιτείται την άμεση κάλυψη του κενού στην καθαριότητα του σχολείου, που προέκυψε λόγω 

αναρρωτικής άδειας του καθαριστή, την πρόβλεψη για αντίστοιχες περιπτώσεις που μπορεί να 

προκύψουν στο μέλλον ώστε να συνεχίζεται απρόσκοπτα η καθαριότητα του σχολείου, καθώς και την 

πρόσληψη ενός επιπλέον καθαριστή για τις ανάγκες των συστεγαζόμενων 6ου Νηπιαγωγείου Χολαργού 

& 1ου Δημοτικού Χολαργού. 

• Στις 05/12/2022 από το Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων του 4ου Δημοτικού Σχολείου Χολαργού, που 

αιτείται τη σύμβαση μερικής απασχόλησης της υπαλλήλου καθαριότητας να μετατραπεί σε πλήρους 

απασχόλησης. 
 

Το μέγεθος του προβλήματος μπορεί να κατανοηθεί καλύτερα, εάν λάβουμε υπόψη ότι στα σχολεία της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης σημαντικό μέρος των καθηκόντων καθαριότητας επωμίζεται στους υπαλλήλους 

γενικών καθηκόντων, που απασχολούνται μέσω του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ, με συμβάσεις 

διάρκειας 8 μηνών, οι οποίες θα λήξουν πριν την ολοκλήρωση του τρέχοντος σχολικού έτους. Δηλαδή, επωμίζονται 

καθήκοντα που είναι στην πράξη ασυμβίβαστα με μια σειρά άλλες σημαντικές λειτουργίες που καλύπτουν στα 

σχολεία, όπως αυτό της τραπεζοκομίας. 
 

Η υγεία των παιδιών μας αποτελεί ύψιστο αγαθό και η διασφάλισή της καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολικού 

ωραρίου αποτελεί υποχρέωσή σας. 
 

Με βάση τα παραπάνω καταθέτουμε ψήφισμα προς όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, αναμένοντας τη 

θετική τους ψήφο: 
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“Ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού δεσμεύεται ότι θα προβεί άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την πρόσληψη 

επιπλέον προσωπικού καθαριότητας για τα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου, 

με προτεραιότητα στα σχολεία που οι Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων έχουν καταθέσει σχετικό αίτημα. Θα προβεί 

στη μετατροπή των συμβάσεων των καθαριστών μερικής απασχόλησης σε πλήρους, αναλαμβάνοντας την κάλυψη 

της σχετικής δαπάνης που απαιτείται για τη μετατροπή αυτών των συμβάσεων. Επίσης, θα αναλάβει 

πρωτοβουλίες με κάθε πρόσφορο τρόπο, μέσω της ΚΕΔΕ και μέσω ενεργειών του Δήμου στα αρμόδια υπουργεία, 

ώστε να δρομολογηθεί νομοθετική ρύθμιση που να εξασφαλίζει το αυτονόητο, δηλαδή επαρκές και μόνιμο 

προσωπικό καθαριότητας για όλα τα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, με κάλυψη της 

δαπάνης από τον κρατικό προϋπολογισμό”». 
 

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Παπάγου - Χολαργού κος Ηλίας Αποστολόπουλος, ο οποίος 

πρότεινε το κάτωθι ψήφισμα: 
 

«Ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες των σχολείων και τις ιδιαίτερες συνθήκες που 

επικρατούν λόγω της πανδημίας αλλά και της ενεργειακής κρίσης, αυξάνει συνεχώς τα τελευταία χρόνια τις δαπάνες 

για την ορθή και ασφαλή λειτουργία των σχολικών συγκροτημάτων.  
 

Η μεταφορά των αρμοδιοτήτων συντήρησης, λειτουργίας και καθαριότητας των σχολείων στους Δήμους της 

χώρας δεν συνοδεύεται από τις αντίστοιχες απαιτούμενες πιστώσεις, με αποτέλεσμα κάθε σχολική χρονιά ο Δήμος 

Παπάγου - Χολαργού να αναλαμβάνει να καλύψει με συνεχείς έκτακτες επιχορηγήσεις προς τις Σχολικές Επιτροπές, 

με ίδιους πόρους αλλά και με αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων: 

• την ορθή συντήρηση των σχολικών κτηρίων, 

• την προμήθεια σύγχρονου εκπαιδευτικού εξοπλισμού, 

• την καθαριότητα και φύλαξη των εγκαταστάσεων. 
 

Όλα αυτά τα χρόνια ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού με συνέπεια στέκεται δίπλα σε κάθε ανάγκη της σχολικής 

κοινότητας εξασφαλίζοντας την ορθή λειτουργία των εγκαταστάσεων, ανταποκρινόμενος στις έκτακτες συνθήκες 

της πανδημίας, αλλά και της ενεργειακής κρίσης και αυτό θα συνεχίσει να πράττει και στο μέλλον. 
 

Στο πλαίσιο αυτό, και με γνώμονα την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στο δημόσιο σχολείο, ο Δήμος 

Παπάγου - Χολαργού διεκδικεί:  

• την αύξηση της χρηματοδότησης από το κεντρικό Κράτος για την παιδεία,  

• την αύξηση της ΣΑΤΑ για τις σχολικές υποδομές, 

• την αύξηση των πιστώσεων για την καθαριότητα των σχολείων και  

• την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στην καθαριότητα των σχολείων».  
 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη και τις τρεις προτάσεις - 

ψηφίσματα που κατατέθηκαν (1η και 2η της Ένωσης Γονέων & Κηδεμόνων και 3η της Δημοτικής αρχής), 

λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και τον Κανονισμό Λειτουργίας 

του Δημοτικού Συμβουλίου, ψήφισε τα ακόλουθα: 
 

Τις δύο προτάσεις της Ένωσης Γονέων & Κηδεμόνων υπερψήφισαν, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δημήτριος 

Τούτουζας, Γεώργιος Αυγερινός, Βασιλική Ρετσινιά - Γιαννακοπούλου, Νικήτας Κανάκης, Νικόλαος Καραγιάννης,  

Μαρία Σιώτου, Αναστασία Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου, Αντώνιος Ρεκλείτης, Γεώργιος Ρεμούνδος και 

Περικλής Ζήκας. 
 

Την πρόταση της Δημοτικής Αρχής υπερψήφισαν, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη, 

Νικόλαος Κουκής, Χρυσούλα Παρίση, Μιχαήλ Υφαντής, Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου, Αθανάσιος 

Αυγουρόπουλος, Μιχαήλ Χατζής, Μιχαήλ Τράκας, Βασίλειος Σιαμάνης, Αθανάσιος Βαλυράκης, Βικτωρία Νικάκη, 

Μαρία Δημητριάδου - Καρασιμοπούλου, Άννα - Μαρία Τσικρικώνη, Δήμητρα Ρουφογάλη και Χαράλαμπος 

Στάϊκος. 
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Επομένως, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Υιοθετεί το ψήφισμα που πρότεινε η Δημοτική Αρχή, αναφορικά με το σύνολο των αναγκών στα σχολεία 

της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, το οποίο έχει ως εξής: 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
 

«Ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες των σχολείων και τις ιδιαίτερες συνθήκες που 

επικρατούν λόγω της πανδημίας αλλά και της ενεργειακής κρίσης, αυξάνει συνεχώς τα τελευταία χρόνια τις δαπάνες 

για την ορθή και ασφαλή λειτουργία των σχολικών συγκροτημάτων.  
 

Η μεταφορά των αρμοδιοτήτων συντήρησης, λειτουργίας και καθαριότητας των σχολείων στους Δήμους της 

χώρας δεν συνοδεύεται από τις αντίστοιχες απαιτούμενες πιστώσεις, με αποτέλεσμα κάθε σχολική χρονιά ο Δήμος 

Παπάγου - Χολαργού να αναλαμβάνει να καλύψει με συνεχείς έκτακτες επιχορηγήσεις προς τις Σχολικές Επιτροπές, 

με ίδιους πόρους αλλά και με αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων: 

• την ορθή συντήρηση των σχολικών κτηρίων, 

• την προμήθεια σύγχρονου εκπαιδευτικού εξοπλισμού, 

• την καθαριότητα και φύλαξη των εγκαταστάσεων. 
 

Όλα αυτά τα χρόνια ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού με συνέπεια στέκεται δίπλα σε κάθε ανάγκη της σχολικής 

κοινότητας εξασφαλίζοντας την ορθή λειτουργία των εγκαταστάσεων, ανταποκρινόμενος στις έκτακτες συνθήκες 

της πανδημίας, αλλά και της ενεργειακής κρίσης και αυτό θα συνεχίσει να πράττει και στο μέλλον. 
 

Στο πλαίσιο αυτό, και με γνώμονα την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στο δημόσιο σχολείο, ο Δήμος 

Παπάγου - Χολαργού διεκδικεί:  

• την αύξηση της χρηματοδότησης από το κεντρικό Κράτος για την παιδεία,  

• την αύξηση της ΣΑΤΑ για τις σχολικές υποδομές, 

• την αύξηση των πιστώσεων για την καθαριότητα των σχολείων και  

• την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στην καθαριότητα των σχολείων».  
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δημήτριος Τούτουζας, Γεώργιος Αυγερινός, Βασιλική Ρετσινιά - 

Γιαννακοπούλου, Νικήτας Κανάκης, Νικόλαος Καραγιάννης, Μαρία Σιώτου, Αναστασία Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου, Αντώνιος Ρεκλείτης, Γεώργιος Ρεμούνδος και Περικλής Ζήκας. 
 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αλέξανδρος Νομικός και Λουκάς 

Ρίζος. 
 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 140/2022. 
 

Ο Γραμματέας Η Πρόεδρος 
 
 
 
 

Νικόλαος Καραγιάννης Άννα - Μαρία Τσικρικώνη 
 

Τα Μέλη 
 

Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Ν. Κουκής, Χ. Παρίση, Μ. Υφαντής, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, Α. 

Αυγουρόπουλος, Μ. Χατζής, Μ. Τράκας, Β. Σιαμάνης, Α. Βαλυράκης, Β. Νικάκη, Μ. Δημητριάδου - 

Καρασιμοπούλου, Δ. Ρουφογάλη, Δ. Τούτουζας, Γ. Αυγερινός, Β. Ρετσινιά - Γιαννακοπούλου, Ν. Κανάκης, Μ. 

Σιώτου, Α. Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου, Χ. Στάϊκος, Α. Ρεκλείτης, Γ. Ρεμούνδος, Π. Ζήκας. 
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